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Odborníci na motýly z několika evropských zemí dnes navštívili milovickou rezervaci
velkých kopytníků. Její prohlídka byla součástí 24. kongresu Evropské lepidopterologické
společnosti (SEL – Society for European Lepidopterology).

„Tato společnost sdružuje všechny, kdo se zabývají motýly, od amatérských po profesionální faunisty,
taxonomy, ochranáře či například molekulární biology a fyziology. Evropská lepidopterologická
společnost byla založena roku 1976, jedním ze zakládajících členů byl i Otakar Kudrna, významný
český lepidopterolog, který na konci 60. let 20. století emigroval napřed do Velké Británie a poté žil
až do své smrti v roce 2021 v německém Svinibrodu (Schweinfurt),“ vysvětlil za pořadatele Zdeněk
Faltýnek z Entomologického ústavu Biologického centra Akademie věd ČR. Kongresy se pravidelně
pořádají s dvouletým intervalem, v České republice byl pořádán v roce 1994 v Lednici Daliborem
Povolným z Mendelovy lesnické a zemědělské univerzity Brno. Kongres se tak v České republice
konal po více než třiceti letech. Zúčastnila se ho téměř stovka hostů nejen z Evropy, ale i z Austrálie,
Koreje, Indie, Turecka, Brazílie nebo USA.

Na letošním kongresu zaznělo 41 přednášek a bylo předvedeno 17 posterů. „Zajímavé byly například
přednášky o komunikaci mezi nočními motýly a netopýry, o významu zaznamenávání nektaru při
monitoringu motýlů či o projektu Psyche, který si bere za cíl osekvenovat kompletní genomy z deseti
tisíc druhů motýlů v Evropě,“ pokračoval Zdeněk Faltýnek. Na kongresu měli zastoupení také velcí
kopytníci z České republiky, o jejichž vlivu na obnovu populací motýlů v rámci refaunačních projektů
přednášel Martin Konvička z Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích.

„Milovická rezervace velkých kopytníků, stejně jako celý projekt návratu zubrů, divokých koní a
praturů do české přírody, vznikl především kvůli záchraně mizejících motýlů. Tito zranitelní zástupci
naší přírody totiž v tuzemské krajině v posledních letech postupně vymírají a ukazují tak na špatný
stav tuzemské přírody. Jsme proto velmi rádi, že se díky velkým kopytníkům daří vytvářet v naší
krajině ostrovy života, kde výrazně přibývá nejenom motýlů, ale i vzácných květin a dalších
ohrožených organismů,“ uvedl Dalibor Dostál, ředitel ochranářské společnosti Česká krajina, která
milovickou rezervaci založila v roce 2015 ve spolupráci s vědci. „Jsme velmi rádi, že právě milovická
rezervace mohla být součástí prestižního mezinárodního kongresu zaměřeného na ochranu motýlů a
jejich poznání,“ doplnil Dalibor Dostál.

Pořadatelem letošního kongresu, který hostil Svatý Jan pod Skalou, bylo Biologické centrum
Akademie věd ČR za spolupráce s Českou zemědělskou univerzitou, Agenturou ochrany přírody a
krajiny ČR a se Spolkem na ochranu motýlů. V rámci kongresu proběhly dvě exkurze na Karlštejn a
do Koněpruských jeskyní a další dvě volitelné do Milovic a do pražských rezervací. Příští kongres se
bude konat v roce 2027 v Lundu v jižním Švédsku.

Na podporu projektů ochrany přírody může veřejnost přispět prostřednictvím portálu
pomahamekrajine.cz .

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých



Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Linde, Semix,
ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal, Projan Service,
Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková, Nadace
ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie, Abrasiv,
Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí,
Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město
Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská
škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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